

外卖小哥不慎被卷入车底 危急时刻 12名青岛“好汉”抬车救人



抬车救人的邱月山。徐美中 摄



青岛好人组团抬车救人。(监控截图)

本报6月23日讯 21日中午,李沧区文昌阁路段上演了一场火速救援:外卖小哥被压车底,12名青岛“好汉”组团出手,抬车救人,全程仅用1分钟。

车载监控视频显示,21日10时59分,邱月山驾驶374路车从文阳路停车场站开往理工大学站,行至文昌阁站附近时,突然发现左前方一辆白色SUV异常

急速倒车。“当时那辆车倒车速度特别快,我还没反应过来,就听到一声巨响。”邱月山回忆,SUV由于车主误操作,先是撞倒了后方一位外卖骑手的电动车,紧接着将倒地骑手连人带车卷入车底,最后又重重撞上后方小轿车车头。

“快!帮个忙!有个人压在车底了!”邱月山立即拉好手刹,安全停车后

“兄弟别怕,我们马上救你出来!”邱月山发现外卖小哥吓得面色苍白但意识清醒,他一边安抚,一边小心托住其腋下移出车底。就在外卖小哥被拖出瞬间,SUV因失去支撑重重跌落,发出一声闷响。大家都惊出了一身冷汗:如不是及时救出,后果不堪设想。

从事故发生到成功救援,整个过程仅用1分钟。邱月山确认现场无需其他帮助后,立即组织参与救援的乘客返回车厢。“谢谢各位!”确认乘客们都上车后,邱月山便继续执行营运任务。据悉,有着29年驾龄的邱月山在工作和生活中始终怀揣热心肠,助人为乐、拾金不昧的好事不胜枚举。这不是邱月山第一次化身“勇士”,在平时的工作中,他兢兢业业,受到了同事和乘客好评。而今,他以见义勇为的实际行动为“诚载美好·萤火之光”品牌增辉,再次向社会传递了温暖人心的正能量。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

守护“健步梦” 青岛医生再上高原

青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”红十字志愿服务队远赴西藏开展手术

“是青岛医生给了我第二次生命!”6月18日清晨,满载着青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”红十字志愿服务队队员的车刚开进桑珠孜区中心医院,队员们抬头便迎来了30余名藏族同胞齐刷刷的热切目光,其中一张始终面带微笑的熟悉面庞引起了队员们的注意——她的名字叫卓嘎。她曾因重度骨关节病两次赴青岛接受手术治疗,如今她身着华丽的藏服,整个人精神焕发,与两年前备受病痛折磨的样子判若两人。6月17日至21日,志愿者团队第四次跨越山海,在海拔4000米的西藏日喀则,成功为24名患有骨关节病的藏族同胞开展膝关节置换,圆了他们在家门“大步走”的梦想。

两年四次“组团”奔赴高原

受高原地理气候等条件影响,骨关节病是西藏地区高发病,尤其在农牧区,不少人在45岁左右就患上了骨关节病,且大部分患者无法及时得到治疗。2022年,青岛市第十批援藏干部组在藏开展帮扶期间了解到这一情况后,牵头组织实施了青岛援藏“高原特色病”救治项目,筛选多名具备手术指征的藏族同胞赴青岛市市立医院接受公益救治。



康复专家徐文龙提前抵达日喀则,开展手术患者术前评估及术后康复指导。院方供图

为了让更多藏族同胞在家门口获得手术治疗,2023年9月,青岛市红十字会、市卫生健康委、青岛市市立医院联合启动“山海相拥,大爱同行——青岛市援藏公益项目”。项目启动不到两年的时间里,由医疗、护理、院感、康复等多个专业医疗组成的志愿者团队,在青岛市红十字会专项公益基金的支持下,先后四次“组团”登上高原,在大气稀薄的高原上,吸氧完成了96台髋膝关节置换手术,圆了藏族同胞在家门口重新站立起来的梦想。

见证医患同呼吸共命运

在海拔4000米的高原,十分考验医生的身体素质。青岛医护们都出现不同程度的高反,为了不影响手术操作、保障病人安全,主刀医生们每次都靠吸氧完成手术,手术台旁,两根氧气软管,一根连着病人,一根连着主刀医生,构成了一幅医者与患者同呼吸、同命运的感人画面。就是在这样充满挑战的环境下,志愿者团队开创了日喀则市单日同类手术的最高纪录。

此次手术依旧沿用多台手术同步开展的模式,骨关节外科专家于腾波、戴世友、胡光亮三名教授分别率领3个手术团队在三间手术室同步进行手术。随行的麻醉手术科专家毕燕琳带领两地医院麻醉科医护人员提前做好了各项准备,确保每台手术无缝衔接,全程监护患者体征。院感专家谭善娟提前与当地医护对接,术前、术中、术后全流程把控,杜绝患者围术期感染和医护人员职业暴露风险。

在家门口实现大步走的愿望

“等好了我要把拐杖烧掉!”今年

74岁的边巴大叔是一名来自江当乡的农民,自从15年前患上骨关节病后,一根拐杖就与他如影随形。去年,在志愿者团队的治疗下,他的左腿重获行动自如,在得知志愿者将再次来藏后,他早早与当地医院取得联系,渴望右腿也能摆脱拐杖,并幽默地告诉医疗队员:“等好了我要把拐杖烧掉!”

在第四批次24名手术患者中,有11位来自日喀则市以外的地区,创下了外埠病人比例新高,青岛医生“组团”手术的故事在高原越传越远。

志愿者团队不仅“组团”输血,更注重“造血”,播撒守护生命的希望火种。每一次入藏,团队都将先进的诊疗理念和加速康复模式倾囊相授,旨在帮助当地打造一支带不走的守护力量。此行应当地医院的诉求,医院还派医保专家史贺一同进藏,就该院在推进医保支付改革中遇到的困境,与当地医院相关部门负责人进行深入交流指导。

公益项目开展以来,志愿者团队先后踏上高原,走进甘肃,累计开展103台关节置换手术,并探索出“‘组团式’手术救治+‘医护康’一体化加速康复模式”的稳定帮扶机制,为医疗援助工作实践提供有益借鉴。

青报全媒体/观海新闻记者 吴涵

小轿车失速撞上护栏 好心人破窗救人获赞

本报6月23日讯 崂山区海口路与云岭路交界处19日发生惊险一幕:一辆私家车失控猛烈撞断路边护栏,径直冲向路旁变压箱,车身瞬间严重变形。距离现场不远的青铁智管物业办公室工作人员以最快速度冲向事故现场。

现场景象令人揪心:车辆损毁严重,车内人员生死未卜。秩序员王超剑与客服朱晓璐第一时间冷静应对,迅速拨打122和120,随后快步上前,伏在变形车顶处,大声呼喊车内人员,确认车内有多名伤者且情况危急。然而,由于

剧烈撞击,车门被死死卡住,车内人员陷入昏迷,毫无回应。保洁员王超剑和王广志联合热心市民,分头寻找工具破窗,打通了生命通道。

由于车内人员昏迷不醒,王超剑毅然下到车辆所在的坑洼处,近距离查看伤者状况,为即将到来的专业救援争取宝贵时间。很快,民警和消防队员、救护人员赶到现场,在多方救援力量的紧密协作下,伤者被成功救出,并迅速送往附近医院接受紧急救治。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

帮抬婴儿车 公交司机用行动传递温情

本报6月23日讯 23日,公交隧道二分公司工作人员在排查车载监控时,发现了一件被镜头“定格”的暖心事。

事件发生在20日上午,隧道1路驾驶员代凤芹驾车从山东科技大学停车场站发往大窑沟,行至北船重工车站时,一名七旬老人推着婴儿车准备上车。由于婴儿车较重,老人推起来费劲,上车时多次操作都没有成功。代凤芹见状,起身走出驾驶室上前帮忙。“不要着急,注意安全,我帮您把婴儿车抬上来。”随即,代凤芹将婴儿车抬到车厢

内,为方便其下车,特意安排在紧邻下车门的特需乘客座椅上。坐稳后,代凤芹叮嘱老人注意安全,询问了下车站点后才回到驾驶室继续运营。

见代凤芹不但耐心等待,还主动帮忙,老人感动不已,对其连声感谢。当车辆到铁路青岛站费县路时,老人准备下车,代凤芹将车辆停稳后,又迅速跑过去帮助把婴儿车抬下车。细心又周到的服务令车厢里的乘客十分感动,纷纷为代凤芹点赞。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)